

南方润元纯债基金 今日起正式发行

今年以来，在债市行情持续走好和低风险投资需求高涨的背景下，纯债基金发展明显提速。南方基金旗下第三只纯债产品——南方润元今日正式发行。作为安全性较高的投资品种，南方润元有望为投资者再提供一个震荡市中良好的资产配置利器。

值得一提的是，今年以来，南方基金旗下债券型基金表现抢眼，多只基金涨幅超过10%。据南方基金官网数据显示，截至6月15日，南方广利A/B今年以来的收益率达到11.28%，南方广利C为11.00%，南方多利A的净值增长率为10.52%，南方多利C涨10.38%。此外，南方宝元也取得了7.38%的收益率。

(方丽)

金元惠理新经济基金 7月2日起发行

香港惠理入股后的金元惠理基金迎来第一只新产品，金元惠理新经济股票基金将于7月2日起发售。

金元惠理基金投资总监同时也是该基金的拟任基金经理潘讲表示，将充分把握我国经济发展及结构转型过程中所产生的新经济主题型投资机会，重点投资于从新经济主题中受益，具有高成长性的上市公司。并以该主题所孕育的投资机会作为主要的投资线索，力争获取持续稳健的投资超额收益。

(程俊琳)

融通四季添利债基 “月月分红”

融通基金近日公告，融通四季添利债券基金将进行分红，每10份基金份额拟分红0.04元，分红权益登记日、场外除息日均为6月25日。成立3个月已分红3次，融通四季添利基金实现了“月月分红”，每10份基金份额累计分红0.1元。

积极分红得益于良好的表现。除融通四季添利外，融通债券基金同样表现出色。Wind数据显示，截至6月13日，融通债券A/B今年以来收益率为7.32%，在13只纯债基金中排名第三；从今年2月实施份额分类以来，融通债券C的收益率为6.25%，表现一直好于市场平均水平。

(方丽)

东吴双动力基金获 上海证券五星评级

日前，上海证券基金研究中心发布新一期基金综合评级，凭借长期出色的择时能力，东吴旗下东吴双动力基金获得三年期择时能力五星评级。此次统计的312只标准股票基金中，仅有19只获五星评级。

展望后市，东吴双动力基金经理王少成表示，市场短期仍会震荡，但中长期来看，政策放松加码推动经济的回暖将是必然，后市或出现由政策放松加码所推动的新一轮投资机会。可以关注受益于产业政策扶持的节能环保等战略新兴产业、受益于内需刺激政策的消费板块以及受益于金融改革的金融证券等板块的投资品种。

(隋秦)

鹏华旗下债基表现亮眼 5只全部跑赢平均回报

Wind数据显示，截至6月14日，鹏华基金旗下5只债券基金全部跑赢平均回报，且有4只债基今年以来净值增长率超7%。

鹏华旗下丰盛、丰泽、丰润、丰收、信用增利A/B今年以来复权净值增长率分别为7.49%、7.97%、7.38%、5.90%、7.43%、7.28%，不仅全部跑赢所有债基今年以来5.88%的平均回报，且超越同期国债指数和上证指数的涨幅。据悉，鹏华固定收益部门人员稳定，鹏华固定收益部副总经理阳先伟是业内为数不多管理单只基金超过五年的基金经理。

(朱景锋)

6月投基气象站： 混合双星闪耀震荡市

国投瑞银基金“投基气象站”指出，6月股市天气有望转晴，债市仍以多云为主。基于以上投资环境，国投瑞银“投基气象站”推出对应的资产配置方案。投资者可以通过配置国投瑞银沪深300金融地产指数基金，捕捉主动型进攻机会以及低估值修复行情。稳健型投资者，可锁定国投瑞银稳健增长和国投瑞银新兴产业这两大混合双星。

(李焱焱)

今年10基金公司自赎5.6亿元 超过自购规模

自赎“家基”，或是基金公司现金流紧张，也有获利了结的考虑，同时也显示出对后市的谨慎

证券时报记者 方丽

市场震荡，基金公司近期赎回自家基金的情况正悄然升温。加上6月份两家大公司赎回自家基金，今年已有10家基金公司进行了自赎，涉及基金达到19只，赎回份额合计约6.7亿份，金额超过5.6亿元。值得注意的是，今年基金公司赎回基金的力度要高于自购的力度，净赎回接近2.5亿。

偏股基金成自赎主力 占比超过八成

日前，南方基金发布公告称，今日起赎回南方高增长基金2700万份、南方多利增强债基C类份额4900万份。若以6月15日的净值计算，赎回这两只基金将为南方基金带来8700万左右现金流。实际上，这是南方基金继5月4日赎回南方隆元5127万份后的第二次自赎，两次赎回使南方基金获得现金流近1.2亿元。

同样在6月份，大成基金也在上周宣布赎回该公司持有的大成景阳领先基金2591万份、大成40ETF联接基金3053万份，合计获得现金流超过4100万元。

实际上，今年基金公司自赎相



翟超/制图

当频密。Wind数据统计，富国、诺德、光大保德信、兴业全球、工银瑞信、汇添富、华安、中欧等8家基金公司都赎回了“家”基。其

◎今年以来已有10家基金公司进行了自赎，涉及基金19只，其中16只为偏股型，赎回份额合计约为5.9亿份。

◎今年基金公司赎回基金的力度要高于自购的力度，净赎回接近2.5亿份。

赎回金额超过1.7亿元，华安宝利配置也是单只赎回规模最大的基金。

整体来看，偏股型基金是基金公司自赎的主力军，占比超过八成。从被赎回的19只基金来看，除3只为债券基金，其余都是偏股型基金，赎回偏股型基金份额合计约为5.9亿份。

自赎进入密集期

对比历史数据，这是自2005年开始披露自购情况以来，基金公司进

行赎回比较密集的阶段。据天相数据统计，2007年10月至12月有5家基金公司赎回自购的偏股型基金，2009年8月份前后也出现了8家基金公司集体宣布赎回旗下基金超过3亿元，而2010年12月至2011年1月，是第三次较大的赎回潮，7家公司宣布自赎，金额超过3亿元。

相比起基金公司自购，自赎“家”基的原因更为复杂。汇添富基金公司明确表明，此次赎回基金，是因为公司购置固定资产及业务创新需要；工银瑞信也表示主要是出于公司业务发展的需要。据业内人士分析，基金公司赎回自家基金，可能是公司现金流紧张，也有获利了结的考虑，同时显示出对后市偏谨慎的态度。

另一位业内人士表示，近两年基金公司通过自有资金投资旗下基金的频率较过去有所加快，长期跟踪基金的自购自赎行为，尤其是集中发生的行为，可能具有指导作用。

事实上，整体来看，今年以来基金公司自赎力度超过自购行为。Wind数据显示，今年以来有13家基金公司共自购基金3.18亿元。而且，今年不少自购行为是中小型基金公司为配合新基金发行所致，为的是彰显投资信心或充实首募规模。

华泰柏瑞沪深300ETF 上周五再现净申购

上市交易后的华泰柏瑞沪深300ETF上周五再现净申购，全天基本保持在溢价水平交易。

华泰柏瑞指数投资部副总监柳军介绍，经过近三周的交易，投资者已普遍接受和认可华泰柏瑞沪深300ETF的运作机制。从上周五全天盘面表现看，T+0套利机制对投资者交易的约束力发挥得较好。从双融成交情况来看，上周前4个交易日，华泰柏瑞沪深300ETF融资买入额占沪市ETF之比为30%，融券卖出额占沪市ETF之比为53%，显示华泰柏瑞沪深300ETF纳入双融标的的时间不长，已迅速成为ETF市场双融业务的主力品种。从全周来看，华泰柏瑞沪深300ETF基金份额基本保持稳定，自赎双向业务较为活跃，其中周一和周五均出现净申购。

(程俊琳)

创投欲打造金融控股集团 参股公募基金成突破口

随着第72家基金公司——红塔红土获批设立，作为发起成立的三大股东之一，深圳市创新投迈出了创投公司扩张生存空间、打造金融控股集团的第一步。

资料显示，在红塔红土基金公司的发起股东名单中，深创投以持有26%股份位列红塔证券之后为其第二大股东，这是创投公司首次出现在基金公司的股东名单。业内人士认为，新基金公司烧钱速度惊人，今年以来已有多家基金公司宣布增资，在此背景下，深圳创新投仍勇敢杀入，显然是看好公募基金未来的发展空间。另有业内人士认为，深圳创新投参与公募基金，是当前创投传统股权投资业务延伸非常重要的一次尝试。深圳市创投公会秘书长王守仁表示，参股红塔红土基金是创新投打造金融控股集团的一次探索。

对于深圳创新投参股红塔红土基金，多家创投公司表示，创新投在业内开了一个好头。天堂硅谷总裁袁维钢说，创投要拓展空间，打造综合性投资管理公司，业务必须多元化，未来公募基金正是我们努力的方向。

不过，创投参与公募基金还有很长的路要走，业内人士表示，深圳创新投能够得到主要股东红塔证券的认同实属不易，找到有资格做主要股东的合作伙伴，是创投进军公募基金的一大问题。

另外，很多小创投也不具备参股的三方销售机构都在和他们积极接洽，尾随的价格大多以中小银行的价码作为标准，根据基金公司规模有所差别，大型基金公司能拿到的最优价格约在30%。

(杨丽花)

发行制度第三阶段改革立竿见影

多位基金经理认为，新股发行市场化将更加深入

证券时报记者 李焱焱 张哲

深交所近日公开表示，4月底启动的新股发行制度改革取得了阶段性的积极效果。多家基金公司人士认为，发行制度第三阶段改革的效果立竿见影，新股发行的市场化方向将更加深入。

新股发行市盈率回归，根据Wind数据，新股发行制度改革第二阶段(2010年11月1日—2012年4月27日)，402家IPO企业的平均市盈率(上市后)为46.86倍，创业板高达52.10倍，而改革第三阶段启动以来(2012年4月28日至今)，21家IPO企业的平均市盈率30.85倍，下降幅度达34.17%，创业板新股平均

市盈率34.10倍，下降幅度34.55%。

不过，有投资资深人士提出，新股发行新规中规定，新股发行市盈率超行业平均25%以上需要公布盈利预测并重新询价，但实际上不是所有的股票均有可比性的行业市盈率，这条规定有四个方面问题：一是忽视了个体差异；二是增加了新的可操纵性，比如人为为二级市场拉高相关股票价格，从中获利；三是不利于券商销售能力的培养，主承销商创造性被人为压抑；四是不由市场选择发行价高低，而是将新股市盈率圈定在一个相对狭窄的范围内，似乎又有回到行政管制的老路上，与市场化改革方向相背离。

对此，作为投行“下游”的基金则大多表示了反对意见。

北京一家大型基金公司基金经理认为，虽然“新股发行市盈率超行业平均25%以上需要公布盈利预测并重新询价”难脱行政管制之嫌，但5月份IPO过会率达86.5%，创年内新高，反映出监管层重在过程和合规审核，淡化了对企业实质价值判断，只要企业合规就让它通过，至于有没有价值、发不发出、值多少钱，则让机构自己去判断。这显然为审核制向注册制过渡埋下了伏笔，也是新股发行改革市场化方向的重要信号。

上海一位明星债券基金经理表示，新股发行改革进行到现在，有人认为是窗口指导还是属于“半审

批”，甚至有重回行政管制之嫌，“我觉得限制比之前没有限制好，在目前国内一级市场格局中，发行人和承销商勾结作假的动力太强，如果没有行政干预，高价发行很难控制住。”他认为，现在的市场格局下只能依靠市场化和行政干预相结合的方式。国内新股发行的症结在于话语权不对称，买新股的人没有话语权和影响力，只有交易双方话语权均衡，市场有自身的调节机制，监管部门才可以放手。

深圳一家基金公司的投资总监也表达了类似观点。他说，在目前国内资本市场造假成本相对较低的情况下，行政手段必不可少，法规优化是前置条件，然后才谈得上市场化。

一批基金坐上地产股“业绩火箭”

证券时报记者 张哲

降息和信贷放松，房地产市场在6月间迅速升温，而地产股的发力，令一批重仓地产股的基金坐上了业绩“火箭”，表现优异。

数据显示，截至6月15日，今年上涨最快的3只偏股基金均重仓了地产股。其中，富国天瑞今年以来上涨22.4%，列混合型基金之首，其地产股仓位达38.23%；股票型基金亚星中欧中小盘的地产股比例更达到了其资产净值的

46.62%，今年以来净值上涨23%；景顺核心的地产股配置也达到了12.59%。

从配置上看，地产蓝筹股的代表性公司“保万金招”成为上述基金的共同选择。截至6月14日收盘，深市地产股指数今年以来上涨了28%，成为上涨幅度最大的行业，让潜伏其中的机构受益匪浅。

事实上，地产股过去3年一直是拖累基金业绩的主要品种之一。2009年下半年深市地产指数下跌7.14%，2010年和2011年又分别

大跌了24.53%和24.82%，部分基金已连续两年放弃了对地产股的投资。去年年末以来，一批基金提前介入地产股，加大了地产股的投资比例。根据一季度末数据显示，基金大举增持地产股近200亿元，占资产净值比例从4.9%提高到了6.47%。

值得注意的是，基金投资的地产股，主要为地产股的大盘蓝筹股。例如，另一只重仓地产而业绩领先的基金交银主题，其资产净值的23%投资地产股，前十大重仓股有4只为地产股，分别为招商地产、保利地产、

荣盛发展和金地集团。

富国天瑞基金经理宋小龙表示，在去年紧缩政策背景下，流动性趋紧对“击鼓传花”式的中小盘股票影响更大，但对“货真价实、家底殷实”的绩优大盘蓝筹股影响甚微，因此配置上大力向大盘蓝筹股倾斜。”宋小龙透露，一季度战略性配置地产行业，同时对商业零售行业进行了积极配置和操作，获得了不错的业绩。如果整个房地产行业销售增长10%，那么其龙头企业合同销售额将可能出现20%至30%的增长，业绩可期。”

三方销售来者不善 尾随要价堪比中小银行

证券时报记者 木子

基金三方销售的市场拓展在平稳进行，和基金公司的合作协议在逐家签订，而最受关注的三方销售机构的价码也逐渐浮出水面。证券时报记者从三方销售机构和基金公司了解到，三方销售机构依然无法仅靠目前千分之六的申购费过活，尾随费用必不可少，整体要价基本与中小银行持平，最高可达管理费的50%。

由于目前多是网上销售，三方销售机构的申购费执行的是行业最

低标准，在原来1.5%申购费的基础上打四折，相当于千分之六。结算银行、支付机构、监管银行……各方都要打点，这千分之六的费用应付完这些就几乎所剩无几。”一家三方销售机构人士算了笔账，现在三方销售机构的资金结算有两种模式，如果通过三方支付机构进行支付结算，需要分别向三方支付机构、资金监管银行支付千分之四和千分之二的费用；如果通过银行进行支付结算，需要分别向连卡银行、资金监管银行支付千分之三和千分之一的费用。现在，三方支

付机构的费用略降了一点，但至少也要千分之三到千分之三点五，这样算下来，不管是哪种支付结算模式，销售机构拿到手的申购费最多是千分之二，而我们自己也有人力、系统、拓展成本的费用，不收尾随佣金肯定过不下去。”上述三方销售人员表示。

证券时报记者了解到，三方销售机构收取尾随的方式并非一刀切，而是根据基金公司规模而收取不同的尾随费用，整体水平跟中小银行基本相同。深圳一家大型基金公司市场部人士透露，有三方销售机构根据基金公司规模排名将收费标准

划定了高中低三档，每档设有“底价”，标准是“不低于中小银行”。“据我们了解，只要是‘同档’的基金公司，谈的价格都是一样的，一些中型公司里排名靠前的也可以谈一个比较好的价格，往大型公司的收费标准靠，不过一些小公司可能要给出50%甚至更高的尾随价格。”记者从多家基金公司了解到，拿牌的三方销售机构都在和他们积极接洽，尾随的价格大多以中小银行的价码作为标准，根据基金公司规模有所差别，大型基金公司能拿到的最优价格约在30%。